

VILÁGÖSSZÁG

Kolozsvár, 1947 január 24

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSO SANDOR, KOS KAROLY
Felölts szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Péntek IV. évfolyam, 19 szám

HERRIOT: Ujabb német támadásnak nem szabad megtörténnie!

PARIS. — (Rador.) A francia nemzetgyűlés, miután Aurioi megüresedett helyére Edouard Herriot radikális, szocialista vezért elnökévé választotta, 577 szavattal bizalmat szavazott Paul Ramadier-nek, hozzájárulva miniszterelnöki megbízatásához. 12 képviselő Ramadier ellen szavazott. A népi köztársasági párt saját bizalmát szavazta, de a párt vezetése még nem döntött, hogy beépül-e a kormányba vagy sem. Ramadier úgy döntött, hogy a haladó katolikusok nélkül is megalakítja kormányát.

Miután a nemzetgyűlés elnökévé választotta, Herriot kijelentette:

— Ha Németországban módot nyújtunk arra, mint az első világháború után, akkor újból támadni fog. Ennek nem szabad megtörténnie. Ha azonban a németek remondatak támadó szelleműkről, akkor nem lehet élezni őket az európai népek közösségéből.

Ramadier a nemzetgyűlés előtt ismertette munkatervét, amelynek külpolitikai vonatkozóiban érdekes pontja az a bejelentés, hogy a francia gyarmathatalom megszünteti a helyét a Francia Unió foglaltja el.

Párisi R.-Press-jelentés szerint a francia kormány Moszkvába, Londonba és Washingtonba emlékiratot küldött a német kérdéssel kapcsolatban. Az emlékiratban, amelyet a moszkvai értekezletig bizalmasan kezelnek, ismerteti nézeteit a Ruhr- és a Saar-vidék kérdésében és kéri a három nagyhatalmat, hogy jóelőre tudassa álláspontját.

Amerika átmeneti német alkormányát javasol

LONDON. — (Rador.) A külügyminiszterek helyettesei kedden nem jutottak végül megállapodásra a kisállamok Németországgal kapcsolatos véleménynyilvánítása kérdésében. A francia kiküldött javasolta, hogy a párisi értekezletet tekintsék precedensnek az eljárásban. Az amerikai megbízott pártolta az indítványt. Az angol tanácsostól ez, ha most nem is, a moszkvai értekezlet után módot kell nyújtani a kisállamok véleményük nyilvánítására. A szovjetek kiküldött üzemmondott végül véleményét, de megjegyezte, hogy a négy külügyminiszter készíti el a békeszerződéseket.

Az amerikai kiküldött azzal érvelve, hogy még sok időbe telik, amíg Németországban olyan központi kormánya lesz, amely aláíthat békeszerződést, átmeneti német alkormányát javasolt, amelyet népszavazás alá bocsátanának, esetleg a német pártvezetők vagy ideiglenes német kormány hozzájárulását nyernék meg hozzá. Az angol kiküldött elismerte, hogy a békeszerződés előkészítése hosszú időt vehet igénybe és ezért átmeneti rendszer volna szükséges. Saját tudósítók szerint az amerikai tervezetet nem fogadják el.

A külügyminiszterhelyettesek értekezlete Németországgal kapcsolatban elsőként ma délután Ausztrália véleményét hallgatja meg. Brüsszeli jelentés szerint, Spaak külügyminiszter ismertette a belga emlékirat tartalmát. **Belgiumnak nyersanyagokra van szüksége újáépítése érdekében.** Évente 6,600,000 tonna szénre 500 000 köbméter fára, negyvennyolcszáz villanyóra van szüksége legalább 40 éven át. Ezek leszállításának biztosítására megfelelő erdős terület Belgiumhoz való hozzáférést kívánja. Kéri a rajnai német határárt csökkentését és a belga határpark növelését. **Ezek minimumális kívánások, amelyek távolról sem fedezik a német rombolások értékét.** Belgium Németországban államszövetséget javasol, melyen belül a központi hatalom szigorúan gazdasági tényekre határozkodik.

LONDON. — A helyettes külügyminiszterek tanácsának az osztrák államszerződés előkészítésével megbízott tagjai tegnap délután ismét összejártak. A jugoszláv kormány az értekezleten intézett

jegyzékében 2000 négyzetkilométernyi területet követel Ausztriától. A jelenleg angol katonai közigazgatás alatti Dél-Schleswig lakói kifejezték kívánságukat, hogy állandó önkormányzatot kapjanak.

Gruber osztrák külügyminiszter közölte, hogy 14 napot szándékszik Londonban tölteni. Hangoztatta, hogy az osztrák államszerződés ügyében már az előzetes tárgyalások jó eredményt hoztak s a barátságos fogadtatás feljogosítja a reményre, hogy a következő nehezebb kérdésekben is sikerül megegyezést találni. A prágai rádió egy hírével kapcsolatban közölte, hogy a cseh szövegkötésben még nem fordult az osztrák kormányhoz kisebb határkiigazítás végett.

Marshall amerikai külügyminiszter átvette hivatalát

WASHINGTON. — (Rador.) George Marshall, az Egyesült Államok új külügyminisztere lemondott tábornoki címéről.

Jól haladnak a moszkvai tárgyalások

MOSZKVA. — (Agerpress.) Jorgu Jordan moszkvai román nagykövet díszvacsorát adott a Moszkvában tartózkodó román kormányküldöttség tiszteletére.

A vacsorán megjelent Mikojin miniszterelnökhelyettes, kereskedelemügyi miniszter, Visinszki külügyminiszterhelyettes, Vinogradov, a bukaresti Szövetséges Ellenőrző Bizottság volt vezetője és mások. A vacsora baráti hangulatban zajlott le.

Felhívás a hadifoglyok hozzátartozóihoz!

A Magyar Népi Szövetség Központi Női Bizottsága és a Romániai Demokrata Nők Szövetsége felhívja mindazokat, akiknek hozzátartozóik szovjet fogságban vannak, de tőlük értesítést még nem kaptak és címüket nem tudják, hogy ilyen hírvény kérésüket juttassák el a Magyar Népi Szövetség helyi nőbizottságaihoz, a helyi bizottságok a vármegyei női bizottságokhoz, ezek a központi női bizottságokhoz.

A központi női bizottság a Romániai Demokrata Nők Szövetségével a leveleket és megkereséseket a legrövidebb időn belül kézbesíti és eljuttatja.

Az aszálysújtotta Székelyföld megyénként 35 vagon gabonát kap

BUKAREST. — (Munkatársunk telefonjelentése.) A magyar parlamenti csoport közbenjárásának eredményeként a közellátásügyi minisztériumban működő Legfőbb Gazdasági Tanács a Jugoszláviából érkező gabonából Udvarhely, Csík és Háromszék vármegyék részére 35-35 vasúti kocsi gabonát, illetve tengerit utalt ki.

A parlamenti csoport hivatalos értesítést kapott arról is, hogy a kiutalt gabona, illetve tengerimennyiség leszállítása már folyik.

A Boljaj Egyetem mezőgazdasági karának felállításáról tárgyalt Voitce miniszterrel a MNSZ tanügyi küldöttsége

BUKAREST. — (Munkatársunk telefonjelentése.) A Magyar Népi Szövetség tanügyi képviselői, miután megbeszélést folytattak a legfontosabb iskolaiügyi kérdésekről, egy követlen Felzenghy Ödön dr. vezértitkár, Papp Imre vezérfelügyelő, Kelemen Béla dr., a Boljaj egyetem vezértitkára kíséretében megbeszélést tartott a közoktatásügyi minisztérium megfelelő osztályával.

Szentmiklóssy Ferenc képviselő és Papp Imre vezérfelügyelő felkérésük Jura Iulian személyzeti osztályfőnököt és Kérdőst Imre-t hozták a magyar iskolák és tanfelügyelő-ségek adminisztratív személyzetének be nem sorolása ügyében. Az osztályfőnök igazságtételt, hogy a besorolást napokon belül végrehajtsa.

Szentmiklóssy Ferenc képviselő és Papp Imre vezérfelügyelő ezután Felzenghy Ödön dr. minisztériumi vezértitkárval együtt felkeresték Miron Niculescu alminisztert és vele megbeszéltek az iskolaiügyi kérdésekről.

ről. Marshall, aki kedden letette a hivatali esküt, beiktatása után kijelentette:

— Legalább is pillanatnyilag az a véleményem, hogy a külügyi tárca politikamentes kell hogy legyen. Ennek megfelelően fogok eljárni.

Marshall külügyminiszter hosszabb megbeszélést folytatott Truman elnökkel, majd Byrnes volt külügyminiszterrel találkozott, aki tájékoztatta a kérdésekről, amelyeket, kínai tartózkodása miatt, nem ismert eléggé. Ezután átvette a külügyminisztérium vezetését.

Lengyelország

VARSO. — Az új lengyel parlament 444 mandátuma így oszlik meg: a demokratikus tömbbe tömörült négy párt 383, Mikolajcsik parasztpártja 27, a katolikus munkáspárt 17, a szakadár parasztpárt 13, pártokivüli katolikus 3 és más pártokivüli 1. (Rador.)

Belpolitikai Híradó

(Fővárosi munkatársunk telefonjelentése)

Ujabb rendhivüli hitelek kérdése a parlament előtt

A képviselőház kedden délutáni ülése a Lenin-évfordulóra való tekintettel, mindössze 35 percig tartott. Tatarescu Emil megnyitotta a Tatarsescu Gheorghe miniszterelnökhelyettes és jelenlegi pénzügyminiszter királyi leiratot terjesztett a képviselőház elé, néhány rendkívüli hitel nyújtásáról szóló törvényjavajlatot.

A ház ezután felfüggesztette ülését, hogy a képviselők résztvehessenek az ARO-ban rendezett Lenin-émlékünnepélyen. Kedden délután fél 5 órakor a parlament külügyi és költségvetési ügyosztálya Ghelmegeanu államtitkár elnöklésével ülést tartott. Az ülésen a Magyar Népi Szövetség részéről Solyomos Iván dr. képviselő vett részt.

A bizottság feldolgozta a pénzügyminiszter által a rendkívüli hitelre vonatkozó és a parlament elé terjesztett 10 törvényjavajlatot. Az ülést szerdán délután 11 órakor folytatták.

A köztisztviselők új fizetése

Tatarsescu miniszterelnökhelyettes, a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetője kedden a délutáni órákban fogadta a köztisztviselők szövetségének küldöttségét. A küldöttség részletesen fejtette a köztisztviselők panaszait.

Tatarsescu miniszterelnökhelyettes teljesítette azt a kérést, hogy az új tisztviselői szabályzat értelmében adandó fizetéseikümbömbölet a köztisztviselők részére 1948 szeptember 1-től számítva utalják ki. Hozzájárult ahhoz is, hogy a december 1. és 15. napjáig járó kenyérpénz megállítását a köztisztviselőknek utalják ki, valamint ahhoz is, hogy a köztisztviselők ellátószerveinek segítségét 1 milliárd lejre emeljék fel. Közölte továbbá a küldöttséggel, hogy a közellátási minisztérium részéről megállapított hivatalos ár és a piár közötti különbséget a köztisztviselők részére az állam fedezze, valamint a kenyérpénz felosztását is.

Mit hozunk be Svájcából?

A Svájccal lefolytatandó gazdasági tárgyalásokra a kijelölt bizottság pár napon belül utatnak indul. A gazdasági tárgyalások során Románia nemcsak technológiai nyersanyagot, gépeket, szerszámokat és a román gazdasági életre elsőrangban fontos gépparkfrészeket fog kapni, hanem nagymennyiségű búzát is vásárol.

Hasonló értelmű új megállapodások megkötéséről tárgyal a nemzetgazdasági miniszter a szomszédos országokkal is, elsősorban Jugoszláviával és Lengyelországgal.

Készül az új szabotázstörvény

Az ügyészek és főügyészek január 20-án megtartott értekezletén az igazságügyminisztériumban Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter mellett résztvett Teohari Georgescu belügyminiszter is.

Az értekezleten főleg a gazdasági és szociális törvények alkalmazását vitatták meg. A megbeszéléseket kedden délután folytatták, amelyen Patrascanu igazságügyminiszter külön-külön kihallgatáson fogadta a főügyészeket és vezető ügyészeket.

Megkönyvitették az érettségi vizsgákat

A nemzetnevelésügyi minisztérium az érettségi vizsgák módosítására vonatkozóan törvénytervezetet dolgozott. A munkálzatok még folyamatban vannak, annyi azonban már bizonyos, hogy a jövőben az írásbeli vizsgák esetleges sikertelensége nem lesz többé akadály a szóbeli vizsgák letételének. A törvénytervezet rövidesen a képviselőház elé kerül.

HIREK

VILÁGOSÁG

A Románul Magyar Népi Szövetség központi napilapja.
Kolozsvári szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassai utca 7. Távfeszély 258.

A Plugarul szövetséget igazgatóját tartóztattuk feketézéséért

KOLOZSVAR. — A rendőrség uzsorasztyálynak ellenőrei január 22-én a reggeli órákban a feleki vámnál feltartóztatták a 77. számú tordai berautót. A kocsi átvizsgálása alkalmával abban két zsák cukrot találtak.

Felszólították a gépkocsi utasát, Dan Ioant, a tordai Plugarul szövetséget igazgatóját, hogy igazolja a cukor eredetét és rendeltetését. A szövetségi igazgató nem tudott kellő felvilágosítást adni, mire a rendőrség emberei brizetbe vették. Dan igazgató bevallotta, hogy már több ízben hozott cukrot Kolozsvárra. A most lefogalt mennyiségről azt állítja, hogy ajándékba hozta ismerősöknek. Cotiu Ionel, az osztály vezetője folytatja a nyomozást a Plugarul szövetségi igazgató bűnösségének megállapításáról.

A Magyar Népi Szövetség kolozsvári tagozatának holt gyűlésnaplója

Csütörtökön, január 23-án a IV/2 kerület (Hidelve) szervezőfelelőseinek és utcabizalmiainak lesz a hídvelei református egyház nagytermében este 6 órakor gyűlése.

Pénteken, január 24-én a IV/1, az Irizstelep szervezőfelelőseivel és utcabizalmi tartanak a Kajántói-úti református iskolában összejövetelt.

A MNSZ helyi vezetősége felkér minden szervezőfelelőst és utcabizalmi, hogy az összejövetelen pontosan jelenjen meg és érdeklődőket is szívesen lát.

ELŐFIZETOINK FIGYELMEBE!

Felhívjuk előfizetőink szíves figyelmét arra, hogy a papírárak újabb megdrágulása következtében kénytelenek vagyunk a lap előfizetési árát emelni. Előfizetési ár havonta 12.000 lej. Helyi előfizetőink — miként eddig is — előfizetési díjikat közvetlenül kiadóhivatalunknál fizessék be előre, vidéki előfizetőink pedig a már kiküldött postacsekken, vagy utalványon küldjék be. A KIADÓHIVATAL.

KOLOZSVARI SZOLGALATOS GYÓGY-SZERTÁRAK

Január 24-ig szolgálatban: dr. Biró (Szabadság-tér 4), Apostoi (Dózsa György-utca 34), Hollcska (Mécok-utca 42), Megváltó (Vörös Hadsereg-utca 13), Laczka (Mária királyné-utca 34). Egész éjjel szolgálatban: dr. Biró és Megváltó gyógyszerárak.

A MNSZ NOBIZOTTSÁGA január 25-én román nyelvi anyagot indít. Jelentkezések a Nobizottság hivatalos helyiségében, Farkas-utca 7 szám alatt, délelőtt 10—12; délután 4—6 óra között.

ELRENDELTE AZ „ECONOMAT” CIGARETTA GYÁRTÁSTASAT a kolozsvári dohánygyár vezetősége. Ezentúl a dohánygyár gyártmányainak harminc százaléka „Economat” cigaretta és dohány lesz.

FEKETE LISTA. A kolozsvári városi járási bíróság, mint uzsorabírósg Adler Mendel kolozsvári, Xenopol-utca 21 alatt lakó kereskedőt szabotázásért 50.000 lej pénzbüntetésre ítélte.

(*) FELHÍVÁS. A Legfelső Tiszegató Bizottság felhívja mindazokat, akiknek Győre István asztalosmester múltbéli politikai magatartása ellen kifogásuk van, felvilágosításukat nyújtsák be írásban a Mihály király-utca 24 alatti irodánkba és lehetőleg személyesen is jelenjenek meg a január 28-án, kedden délután 5 órakor tartandó purifikációs tárgyaláson. Legfelső Tiszegató Bizottság.

MAROSI BODNAR LASZLO MIHALY nyugalmazott vármegyei irodatiszt részére Kővári László-utca 8 címre levél érkezett Kubában élő fiától. Szerkesztőségünkben átveheti.

(*) CIPESZVEK FIGYELMEBE! A cipészek szakszervezete január 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg rendezt évi közgyűlést. Amennyiben 9 órakor a gyűlés nem volna határozatképes, úgy 10 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül meg lesz tartva. Vezetőség.

(*) A DEMOKRATA ZSIDÓ NEPKÖZÖSÉG felszólítja mindazokat, akik Jászkis János művelői magatartásáról adatokat tudnak szolgáltatni, jelentkezésük be azokat sürgősen a Népközösség titkárságának.

MEFOGIAK A KOLOZSVARI PINCEKET FOSZTÓGATÓ Both Pál György betörő. Kihallgatása során eddig 12 betörést ismert be. Steiner Márton rendőrfelügyelő tovább folytatja a nyomozást; Both bűnlajstromának beszedéséről.

Rendezik a Romániában élő magyarországi nyugdíjasok helyzetét

NAGYVÁRAD. — Románia területén Jónéhány olyan magyar állampolgár él, akiknek a magyar állammal szemben nyugdíjigényük van. Mindezekig ezek nem jutottak nyugdíjukhoz. A nagyváradi Magyar Népi Szövetség ezeknek kérésére megkeresést intézett az ügyben illetékes bukaresti Magyar Misszióhoz, kérve a Romániában tartózkodó magyar állampolgársága nyugdíj jogosultak illetményeinek rendezését. A nagyváradi MNSZ tagozata most kapott választ a MNSZ bukaresti jogvédő irodájától, melyben értesíti a magyar állampolgárokat, hogy milyen feltételek mellett érvényesíthetik nyugdíjigényüket.

A magyar kormány szabályozta a külföldön élő nyugdíjasok helyzetét. Mind-

azok, akik ezek közül politikai szempontból kifogás alá nem esnek, ellátmányuk egy részét tartózkodási helyükön felvehetik. Ha az ellátás havi összege a családi pótlék nélkül 200 forintnál nem több, a külföldön való tartózkodása alatt a 200 forintnál nagyobb részmek csak 50 százaléka, összesen azonban legfeljebb 400 forint fizethető ki.

A MNSZ bukaresti jogvédő irodája közölte azt is, hogy az igényjogosult magyar állampolgároknak minden bizonyító okmányukkal felszerelt kérvényt kell beadniuk a romániai Magyar Misszióhoz (Delegatia Maehiara-Bukarest, str. Goga Cantacuzino 65). A nyugdíjasok politikai magatartását a lakhelyszerinti MNSZ-szervezet igazolja.

Kolozsváron is megakad a Kereskedők és Iparosok Szakszervezete Szövetségének kirendeltsége, az USIC

KOLOZSVAR. — A kolozsvári kereskedőket hosszú hónapok óta foglalkoztatja az a kérdés, miként lehetne olyan szervezet létesíteni, amely a gyáraktól árut szerez be és azt hivatalos árért, igazságosan, egyenlő feltételek mellett osztja szét tagjai között.

A kereskedők e tervének megvalósítását nemcsak a súlyos anyagi áldozatokkal és fáradsággal járó árubeszerzés teszi szükségessé, hanem az is, hogy rendez, törvényesen számlázott árut tarthassanak üzletükben. A Kereskedők és Iparosok Szakszervezetének Szövetsége, az USIC az a szervezet, amely demokratikus alapon képviseli a becsületes kereskedőtársadalmi érdekeit és a gyáraktól beszerzett árut igazságosan, és egyenlő arányban osztja szét tagjai között. Aradon és Te-

mesváron már igen szép eredménnyel működik az USIC és nagymennyiségű bőr, textil, vas, üveg, fonal és szódaárut osztott szét tagjai között.

Az USIC kolozsvári tagozatának alakuló közgyűlést január 26-án 10 órakor, a Vármegyeház nagytermében — a bukaresti kiküldöttek részvételével — tartják meg. Kéri az összes kereskedők megjelenését. A kolozsvári kereskedők nagy érdeklődéssel várják a kolozsvári szerv hivatalos megalakulását és az összes kolozsvári borkereskedők és üvegkereskedők máris bejelentették csatlakozásukat az USIC-hoz, amelynek tagja lehet minden kereskedő és minden olyan iparos, aki a Kisiparosok Szakszervezetének — a vonatkozó törvény rendelkezése értelmében — nem lehet tagja.

Megünnepeleik Lenin emléket Kolozsváron

KOLOZSVAR. — A Bolyai Tudományegyetem bensőséges ünnepség keretében emlékezett Leninre, halálának 23-ik évfordulója alkalmából. Az ünnepséget, melyen az egyetem tanárai, diákjai, valamint a szabadegyetem hallgatói vettek részt, Kiss Géza, az egyetem ARLUS-körének elnöke nyitotta meg, majd Demeter János egyetemi tanár tartott előadást Lenin jelentőségéről.

Az előadó ismertette Lenint, mint a Szovjetunió Kommunista Pártjának megszervezőjét, az első munkásállam megalapítóját. De különösen Leninrel, a tudóssal foglalkozott és kiemelte a tudományos világban szerzett érdemeit.

— Lenin neve — mondotta — nemcsak forradalmi hőst jelent, hanem ott ragyog a társadalmi harcok materiális alapján lévő szellemi világ egén. Lenin nem volt szabotázó, nem választotta el az elméletet a gyakorlattól, mert amint ő mondotta: az elmélet arra való, hogy választ adjon a gyakorlat által felvetett kérdésekre. Az elméletnek a gyakorlat a próbaköve. Eppen ezen álláspontjánál fogva Lenin a marxizmust nemcsak alkalmazta, de tovább is fejlesztette.

Amikor halála évfordulója alkalmából az egész világ szabadságszerető népei

meleg ünnepi létsel emlékeznek a szülő tudóssra és államférfire, a román és a magyar nép együttérzéssel gondolt Leninre, aki nagy művének valóra váltásával benünket is felszabadított.

A Román Nemzeti Színházban Alexa Augustin románul, Simó Gyula magyarul mondott emlékbeszédet. Alexa inkább a nagy államférfi és tudós életpályáját ismertette, Simó Gyula pedig tudományos működését, politikai jelentőségét méltatta.

A két beszéd elhangzása után a CAM énekkórusa a Leninről elnevezett nímusz énekelte el, majd Csajkovszkij VI. szimfóniájának fináléját játszotta el az Ardealul Filharmonikus zenekar. Az ének s a zenekar kifogástalan művészetet adott.

Egy Dorian- és egy Majakovszkij-vers — az utóbbi László Béla kitaláló fordítása — következett, majd magyarul és románul a közönség soraiban elhelyezett szavalókörös segítségével Szatján fogadalmát mondották el Lenin sírjánál. Ezt a nagyszámu közönség állva hallgatta végig.

Külön ki kell emelni az igazi művészi ízléssel megépített színpadot, amely egy kitünően sikerült Lenin-fej alatt a koporsót s a háttér két eget ábrázolt.

MŰVÉSZET — SZÍNHÁZ

Irodalmi estélyt

rendez a Romániai Magyar Írók Szövetsége az országos népfőiskolai értekezlet alkalmából január 25-én, szombaton este 8 órakor Matyás király szülőházában. A színpadon irodalmi estély műsorszámai: 1. Szentimrei Jenő: Nép a színpadon. 2. Hegyi Endre: Vers. 3. Janosé Adrienne Berde Mária, Horváth Imre és Horváth István verseit szavalja. 4. Nagy István:

Novella. 5. Bartók-évek: Budaházi Fehér Miklós, Hoca Gergely, Márkos Albert, Nagy István, S. Kouba Paula, Zsurka Péter. 6. László Gyula: A történet tanítása a nép körében. 7. Létay Lajos: Vers. 8. Nagy Elek: Szatira. 9. Senkál Endre Kiss Jenő, Sajamon László és Tompa László verseit szavalja. 10. Asztalos István: Novella.

Negyedik estély Bartók műveiből

A Nagy István zeneművészeti főiskolai igazgató vezetése alatt rendezett Bartók-szeminárium keretében kedden este Szabó Géza tanár a Gyermekeknek című zongoradarabokat játszotta. Népi dallamok ezek, melyek azt célozzák, hogy a fejlődő zongorista saját dalai mellett tanuljon meg muzsikálni.

radarabokat játszotta. Népi dallamok ezek, melyek azt célozzák, hogy a fejlődő zongorista saját dalai mellett tanuljon meg muzsikálni.

RIO-mezőben!
Humor. Ötlet! 2 óras kacsafarsang — Közlöny-ratra csak pár napig kéri bemutatóra!
A szezon legjobb előadása. Főszereplők: Latabár Kálmán, Csontos Gyula, Csirós Rózsi, Turai Ida, Mály Gerő és Mihályi Ernő. Jemelőidő: minden nap 11—1 óráig. — Következő műsorunk: Diana Mariene Di-trichel a főszerepben

Valóban, ez az a esztendő tanítási módok között a legerősebb, mert tulajdonképpen a gyermeki lélekhez közelebb, mint saját népdala, vagy mit tanulhat meg könnyebben a zenét tanuló, mint csodálatos szépségű és változatos dallamkincsünket? Helyesen jegyezte meg Nagy István összekötő szavaiban, hogy érthetetlen az a felháborodás, melyet 1908 ban ezek a dalok keltenek. Ma már a természet megtöltő érdekeltők nemcsak megértéssel, hanem keserűséggel hallgattak meg az apró kis remekműveket. Gyermekeknek szólnak a szerzemények, de csak tehetségeseknek, mert megoldásuk nem tartozik a legegyszerűbb feladatok közé.

Szabó Géza tanár szépen, értelmesen játszotta a művet. Ugy látszik az ő gyermeki kedélyéhez, tiszta lélkéhez Bartóknak ez a kifejezőmódja közel áll. Mi a magunk részéről egyik-másik rész előadómódját sokkal rosszabbnak, fok. telenebbnek képeztük el.

A könnyebb érthetőség kedvéért minden egyes részt megismélt Szabó Géza, sőt a feldolgozott népi dallamokat, igen helyesen, egyszerűen női kórus szöveggestől el is énekelte.

A Gyermekeknek című mű egyes részeit Szigeti József hegedűre is feldolgozta — jegyezte meg Nagy István. Mi ehhez még hozzáfűzzük, hogy egy sorozatot Zathureczky Ede is átírt hegedűre, zongorára és ezeket kolozsvári hangversenyén 1943-ban el is játszotta. (L. I. J.)

Megyesi Pál, az európai híri operatársak vendégfellépése

KOLOZSVAR. — Rendkívüli művészi eseményt hirdet a Magyar Színház a heti színpadja szombaton és vasárnap estére. Megyesi Pál, az európai híri énekes fog vendégként fellépni a „Cigánybáró” Barinkai szerepében.

A kitünő tenorista a múlt évben a budapesti Állami Operaház bukaresti vendégjátéka során kimagasló sikert aratott és művészi elismerésekkel királyi kitüntetésben részesült. Most rövid tartózkodásra Kolozsvárra érkezett s néhány szerepében fel fog lépni az Állami Magyar Színházban. Egyelőre szombaton és vasárnap este lép fel Megyesi Pál, de szó van róla, hogy a Cigánybárón kívül még néhány más alakítással is meglepje a kolozsvári közönséget.

A Cigánybáró szombati és vasárnapi előadásaira mérsékeltan emelt árakért már árusítja a pénztár a jegyeket.

A SZAKSZERVEZETI ZENEISKOLA „Zenél Szabadfalucaim” című előadásorozata keretében Kende János tanár tart előadást január 25-én, szombaton a Zeneművészeti Főiskola dísztermében. A felolvasás tárgya: „A zongora fejlődése és mesterei”. Az előadás kivételesen délután fél 3 órakor fog kezdődni. Az előadást zongoraművekkel illusztrálják.

A „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök este 7 órakor: Vilharc szerelmem. (Napi bérlet 10. Jegyek sorszám 29.)

Péntek délután 3 órakor: A rendkívüli st. kerre való tekintettel, olcsó helyárakkal Sár. ga Hírom. (Sorozatszám 30.)

Délután 6 órakor: Kaland. (Sorozatszám 31.)

Este 9 órakor: Vilharc szerelmem. (Kölcsönös Képzésével. Sorozatszám 32.)

Szombaton este 7 órakor: Cigánybáró (Megyesi Pál, az európai híri operatársak Barinkai szerepében. Mérsékeltan emelt hely. árak. Sorozatszám 33.)

A ROMÁN ÁLLAMI NEMZETI SZÍNHÁZ ES OPERA MŰSORA:

Csütörtök este 7 órakor: Két veronai ur.

A MAGYAR ZENE ÉS SZÍN- MŰVÉSZETI FOISKOLA HANGVERSENYEIT

Az intézet Mécok-utca 5 alatti dísztermében:

Január 25-én, szombaton este 7 órakor: Elisikvita Miksa dr. szerzői estje.

Január 28-án, kedden este 7 órakor: Halmos György Schubert zongoracsejje. Megemlékezést mond: Szegő Julia.

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Az ottanti eszt. Két rész egyszerre, 3 óras előadásokban.

CORSO: Zorro. Mindkét rész egyszerre. I. rész: A fekete lovag. II. rész: A korbác os cimber. (3, 5, 7, 9.)

RIO: Egy szoknya, egy nadrág. Vigjáték. Műsor előtt a legújabb híradó. Következő műsorunk: Biza. (3, 5, 7, 9.)

ROYAL: Szerelmem az összes nőket. ROYAL-TEREM: A tenorokérek elgőg. (Fél 4, fél 6, fél 8 és 9.)

SELECT: A szerelmem beleszó. URANIA: Letört szárnyak.

A Székelyföld iparosítását valósítja meg a Horizont Rt.

**Kónya József, az igazgatótanács elnökének tájékoztatója
a napi kereskedelmi és iparvállalat munkatervéről**

BRASSÓ. — A Székelyföld iparosítása — megfelelő előkészítés után — végre a megvalósítás felé halad. A múlt évi december 11-én megalakult a Horizont Rt. Ipari és Kereskedelmi Vállalat, amely a Magyar Népi Szövetség iparosítási munkatervét hivatott végrehajtani. Még az 1945. év május havában Kurkó Gyárfás, a MNSZ országos elnöke, Csikó Nándor miniszteri tárcos és dr. Csákány Béla végrehajtóbizottsági tag értekezletre hívtak össze néhány gazdasági és kereskedelmi szakembert Brassóba. Tanácskozásként eredményeként elhatározták, hogy a romániai magyarságot átfogó és érdekeit képviselő ipari, gazdasági és kereskedelmi vállalatot kell létesíteni. Így született meg a Horizont Rt., amely — nevéhez méltóan — hatalmas, átfogó szerve kell legyen a romániai magyarságnak. A Horizont nemcsak arra hivatott, hogy a MNSZ részéről munkatervbe vett székelyföldi iparosítást végrehajtsa, hanem arra is, hogy a romániai népi demokrácia szellemében, a Groza-kormány részéről megadott egyenlő jogainkkal élve, ipari és kereskedelmi téren a magyarság a maga összefogásával kivége részét az ország újjáépítéséért folyó hatalmas alkotó munkából. Ez a munka nehéz lesz, de ha tekintetbe vesszük a hármas célt: az ország lakói gazdasági helyzetének megjavítását, a munkalehetőség megteremtését és az ország gazdasági felépítésében való részvételt, úgy megérdemel minden munkát, fáradságot és áldozatot.

A Horizont jelenlegi helyzetéről és célkitűzéseiről beszélgettünk Kónya József brassói iparossal, az igazgatótanács elnökével.

— Miért alakult meg a Horizont brassói központtal? — tettük fel az első kérdést.

— A Horizont azért alakult meg brassói központtal — hangzott a válasz —, mert Brassó ma kifejezett ipari és kereskedelmi város, első állomáshelye az ott honát elhagyó székelynek. Mondhatni, minden szál ide vezet a Székelyföldről. Ez a város a Székelyföld és Bukarest között, ahol az ipar és kereskedelem vérkeringésének szíve lüktet, az összekötő szerepét tölti be. Brassóból lehet a Székelyföld hiányosságait látni, míg ha a Horizont székhelye, központja valamelyik székely megye székhelyén lenne, a helyi bajoktól és érdekektől esetleg nem látnók a távolabbiakat. Könnyen vita és surlódás is fejlődhetne ki afelől, hogy a négy székely vármegye közül melyikben legyen a Horizont központja.

— Egyesek részéről felmerült az a kérdés is, nem akarják-e az aszálysújtotta Székelyföld utolsó garasait is összeszedni és más városok, így Brassó iparosítására felhasználni? — közöltük Kónya Józseffel.

Töke áramlik be a Székelyföldre

— Ezt az aggodalmat — válaszolta az igazgatótanács elnöke — jellemzi az ősi székely bizalmatlanság, amely megérthető, ha meggondoljuk, hogy már többször és többféle kísérletezésnek estek a székelyek áldozatul. Nem szabad azonban a Horizonttal kapcsolatosan elfelejtenünk azt, hogy míg az eddigi kísérletezések kezdeményezői a székely néptől és a Székelyföldről teljesen távolállók voltak, idegen tőkecsontot érdekeit képviselő és azok részéről felbérelt munkások, addig ma a nép fia, a magyarsággal küzdő és áldozatot hozó emberek álltak a kezdeményezés élére, karöltve azzal a munkássággal, amely szintén részt kíván venni az építő munkából és amely napi fáradságos munkája után hajlandó tuloráznai a nemes cél érdekében. Nem lehetni, hanem bevinni akarjuk a tőkét a Székelyföldre, ahol ennek gyűmölcsöző befektetésére a legtöbb lehetőség van.

— Tájékoztatlanság még a pusztán gondolata is, hogy Brassót iparosítsuk. Közismert, hogy hatalmas gyárival az iparban ma Brassó vezet, tehát nincs szükség iparosításra. Hogy más városokban létesítsünk-e iparvállalatot, az attól függ, hogy milyen mértékben látjuk szükségét, lehetőségét annak és hogy a népi érdekeket milyen mértékben szolgálja.

— Az 52 millió lej alaptőkével megteremtődött Horizont végre tudja-e hajtani a Székelyföld iparosítását és a romániai

magyarság gazdasági életének fellendítését? — tettük fel a következő kérdést.

— Tudatában vagyunk annak — hangzott a válasz —, hogy a Horizont Rt. ezzel a tőkével még a legegyszerűbb 1—2 embert foglalkoztató kis műhelyt is alig tudna berendezni, nemhogy a kitűzött célnak megfelelően, még kezdeményező munkát is tudna megindítani. Az ország különböző részein személyesen és körlevelekben is ismerttettem céljainkat, a MNSZ gazdasági szervezetének központja felhívást intézett az ország magyarságához, a sajtó állandóan felhívta a figyelmet a létszítendő kereskedelmi és iparvállalatra és ennek ellenére alig 1—2 milliót jegyeztek le. A legjobban érdekeltek Székelyföld részéről a legnagyobb közömbösség nyilvánult meg, ahelyett, hogy a magyarság számarányának megfelelően, 1—2 milliárd gyűlt volna össze.

Gépeket és pénzt ajánlanak fel

— Ilyen körülmények között arra a meggyőződésre jutottunk, hogy meg kell alakítani a kiindulópontot, a Horizont Rt. központját és akkor lesz ahová a tőke és a munka irányuljon és innen kiindulva lehet az ország bármely részén igazi népi érdekeket szolgáló, jövedelmező vállalatot létesíteni vagy a meglévőket, de jelenleg, kiküszöbölhető okok

miatt, vesztéglőket vagy csak gyengén működőket, megsegíteni, illetve úzmbehelyezni.

— Feltevésünk helyességét igazolja, hogy alig pár napra megalakulásunk után két fiók létesült a Székelyföldön, ahol már munkába is fogtunk. Igazolja továbbá az a tény, hogy a tőke most már komolyan érdeklődik a vállalat iránt, várta a jó uton való megindulást és jövedelmező vállalkozást. De maga a nép is megmozdult. Mindenki érdeklődik, mindenki be akar kapcsolódni a munkába, gépeit, pénzét ajánlja fel és senki sem akar kimaradni ebből a nemcsak a magyarságra, de az országra is időszerű és gazdaságilag nagyjelentőségű munkából.

— Nem kívánunk lehetlent. Nem akarunk kiváltságokat, csak a magunk és gyermekeink jövőjét biztosítani. Mi azt akarjuk, hogy a székely nép és a romániai magyarság a magalakta földet, amelyen ezer és ezer lehetősége van, a maga boldogulása és az ország előhaladása érdekében használja ki.

— Ebbe az építő munkába bele kell kapcsolódni minden demokratikus, józanul dolgozó, becsületes magyar ember, mindenki a maga módja és tehetsége szerint, munkával, természetbeni hozzájárulással vagy pénzzel. Legyen mindenki tisztában azzal is, hogy a Hori-

zont nem jótékonyági vagy segélyezylet, hanem ipari és kereskedelmi vállalat, amelynek hivatása a munkalehetőség megteremtése, hogy a munkanélküli székelyeket megmentse a vándorbottól és egyuttal a jövőjét is biztosítsa a gazdasági életben, ipari és kereskedelmi vállalatok megteremtésével. Nem alamszóra vagy könyöradományra van szükség, sem félreállításra és rosszindulatú bírálatra, hanem a vagyon és a tőkepénz bizonyos részének bekapcsolására és önzetlen, becsületes munkára.

Igazi népi vállalat a Horizont Rt.

— A Magyar Népi Szövetség elnökével, Kurkó Gyárfással, Csik megye képviselőjével, Csikó Nándor szolnokdobokai, Csikó Lőrinc nagyváradi, Jankab János brassói, Szakács János háronszéki képviselőkkel folytatott tárgyalásaim során biztosítottak arról, hogy ebben a munkában nemcsak a magyar parlamenti csoport, hanem közbenjárásukra maga a kormány is támogatni fog.

— Meggyőződésem, hogy a magyarság — miként a választásokon megértette —, úgy most is megérti a hívó szót és egy emberként fog jelentkezni, hogy az őt megillető és reáeső részt mindenki a maga módja és tehetsége szerint munkában, természetben, vagy pénzben megadja a Horizontnak.

— Ennek tudatában és birtokában minden reményünk jogos, hogy a Horizont Rt. népünk érdekeit, boldogulását és az ország gazdasági felépítését szolgáló munkájában támogatást kap, hogy nevéhez méltó módon igazi átfogó népi vállalat legyen, amely a kitűzött célját meg is valósítja — fejezte be tájékoztató nyilatkozatát Kónya József.

L. N. L.

A szövetkezetek március 31-ig, illetve szeptember 1-ig kötelesek alaptőkéjüket felemelni

**Meghosszabbították a hűlő alaptőkével nem rendelkező szövetkezetek
felszámolásának határidejét**

KOLOZSVAR. — A romániai szövetkezetek körében nagy nyugtalanságot keltett annakidején a Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az INCOOP 2313. számú rendeletének az a drákói szigorúságu intézkedése, amelynek értelmében *mindazokat a szövetkezeteket, amelyek az 1946. évi december 31-ig alaptőkéjüket a meghatározott legalacsonyabb összegre nem emeltek fel — felszámoltatják.*

Különösen érekenyen érintette ez a rendelkezés a magyar szövetkezeteket, amelyek már két év óta nem kapnak sem áru- sem hitelezést, ennek ellenére túlnyomó többsége jelentősen felemelte alaptőkéjét úgy, hogy az 1945. évi decemberi állapothoz viszonyítottan a legtöbb helyen az alaptőke tízszeresére, huszszorosára, számos szövetkezetnél pedig még ennél is nagyobbra növekedett.

Súlyosította a helyzetet, hogy a múltévi nagy szárazság következtében az ország legtöbb falujában nyomorító éhezésgényesség uralkodik és ezeken a vidékeken a szövetkezeti tagok további anyagi áldozatot vállalni nem tudnak. A pénz értékének romlása miatt sok helyen a tagok idegenkednek újabb üzletrészek befizetésétől, mert attól tartanak, hogy néhány hónap múlva a befizetett összegek elvesztik értéküket.

E körülményekre való tekintettel a Szövetség és a Kalácsa szövetkezeti központok a 2313. számú INCOOP-rendelet végrehajtásának 1947. szeptember 30-ig való felfüggesztését kérték, mert eddig az időpontig feltétlenül várható a pénz stabilizálása, ugyanakkor pedig az új természettel a szárazságsújtotta vidékek nehézségeinek enyhülése.

Az INCOOP igazgatósága, méltányolva a felhozott súlyos indokokat, az alaptőke felemelésére vonatkozó rendelet végrehajtásának határidejét az 31-ig, termelő és értékesítő mezőgazdasági szövetkezetek, valamint a fogyasztási szövetkezetek részére a folyó évi március 31-ig, a hitel szövetkezetek részére pedig a folyó évi szeptember 1-ig meghosszabbította. Az időhaladék megadása nagy megnyugvást keltett az érdekelt magyar szövetkezetek körében.

A múzeumok új szerepéről ad elő László Gyula a pénteki magyar múzeumi értekezleten

KOLOZSVAR. — Pénteken, január 24-én reggel 9 órakor nyílik meg a Magyar Népi Szövetség központi székházában a magyar múzeumok és levéltárak kiküldöttének országos értekezlete. Ennek a tudományos társulónak az összehívását a magyar nemzeti művelődés szempontjából felmérhetetlen értékű régészeti, történelmi és néprajzi gyűjtemények, valamint könyvtárak és levéltárak régóta hiányzó számbavétele tette szükségessé.

Az értekezlet során jelentések hangzanak el az egyes magyar tudományos gyűjtemények mai helyzetéről, majd javaslatokra kerül sor a magyar múzeumok korszerű újjászervezésére és új feladatainak betöltésére vonatkozólag. László Gyula egyetemi tanár, a jeles magyar régész és múzeumszervező, ez alkalomból előadást tart a szakemberek számára a múzeumok szerepéről a demokratikus társadalomban. A MNSZ országos közművelődési bizottsága részéről az 1848-as szabadságharc közeledő századik évfordulójával kapcsolatban terjesztnek elő indítványokat a pénteki gyűlésen.

A magyar tanügyi keretek megteremtése után a MNSZ központja legújabb az erdélyi magyar művészetek intézményes biztosításával foglalkozott s a tervszerű munka során kerül most sor a magyar tudományos gyűjtemények ügyének a rendezésére is. A kérdéskörben leginkább érdekelt Erdélyi Múzeum Egyesület, továbbá a Bolyai Tudományegyetem különféle tudományos intézetei s a vidéki múzeumok is — köztük a sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum — bejelentették részvételüket.

Román — magyar demokratikus diákküldöttség tiltakozott Herczeg szindarabjának bemutatása ellen

KOLOZSVAR. — Közismert az a felzúdulás, melyet egy magyar, mint román demokrácia körökben tapasztaltunk azrt, mert Buteanu Aurel, a kolozsvári román Nemzeti Színház igazgatója Herczeg Ferenc „Gyurkovics lányok” című átdolgozott szindarabját tűzte a színház műsorára. Annak a „Herzognak”, aki a magyar fednalla rendszer szószólója volt, aki a reakciós uralom népellenes harcában jut domkánt csiszoltságoktól kezdve a méltóságos és mindig minden elismerést megkapott. A felháborodás annál nagyobb, mert „Herzog” volt az, aki, mint a Reviziós Liga elnöke, a két nép közötti szakadékot mesterségesen mélyítette.

Mit akart Buteanu Aurel igazgató a „Gyurkovics lányok” előadásával? Vagy az volt a célja, hogy közelebb hozza a két népet és ebben az esetben a Herczegdarabbal épp az ellenkezőjét érte volna el, vagy tudva és ismerve Herczeg iródmű értékét, mesterséges hangulatot akart teremteni a román — magyar barátság ellen. Ez utóbbi mellett bizonyít az a tény, hogy Buteanu igazgató nem az átdolgozó nevével, hanem eredeti szerzőjének kifejezésével hirdette a darabot. Ha pedig Buteanu igazgató a román — magyar barátság kimélyítéséért magyar darabok műsorára ültetését határozta el, miért nem kért ösztönöz demokráta magyar trókiól

felvilágosítást? Vagy miért nem fordult az irószovertsághoz?

Január 21-én nagy számú román — magyar demokráta diákküldöttség kereste fel Buteanu igazgatót. A küldöttség egyöntetűen követelte a darab azonnali levételét a műsorról. Felémeltették azokat a komoly csekket, amelyek erre az elhatározásra kényszerítették a diákokat, akiket a küldöttség képvisel.

Buteanu igazgató megígérte a küldöttségnek, hogy a darabot leveszi a műsorról. Az egészből csupán az a kérdés, hogy miért kellett ennyit huzavona Herczeg népellenes darabjának műsorról való levételéért.

APRÓHIRDETÉSEK SPORTÉLET

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Alkateresdeknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cim a kiadóban és jelzés leveleknél 1000 lej pótdíj fizetendő. Szöveg-hirdetés szavankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyílittér 4000 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500, 1800 lej.

ADÁS, VÉTEL

RADIÓT modernet, esetleg nem üzemké-
pest keresek megvételre. „Eserleg kámpáné-
küll” jellegre a kiadóhivatalba. 1935

ERTESÍTÉS. Szüsztes női varrógépeket,
szabógépeket, cipészgépeket bizalommal vá-
rárohat Welsz gépkereskedőnél, Kolozsvár,
Horea-ut 92. 1914

BÉLYEGGYŰJTEMÉNYEKET tömegbél-
lyeket legmagasabb áron veszek, Erdős, Dávid
Ferenc-utca 12. F.

HASZNALT ruhákat veszek, eladók. Mária
királyné-utca 18, Pótlák. 1804

BUTOR, szőnyegek, ezüstművek és más
értékes tárgyak legjobb vételi és eladási for-
rása. Wallerstein, Zola Emil-utca 1. 471

VASESZTERGAPADOT prizmasát, 600—
1000 milliméter csucsávolságú veszek. Welsz
gépkereskedő, Horea-ut 82. 1812

VESZÉK férfi és női kerékpárokat, kerék-
párvezéket, gumikat, alkatrészeket. Welsz
gépkereskedő, Horea-ut 82. 1812

ÓCSKA ólmot, csöveket, klozett, mosdó és
fürdőberendezéseket veszek, Katona, Traian-
us 13. 1817

ELADOK éjszandú pénzszekrények. Mail-
novszki-tér 7, délelőtt 10—12. 1879

NEMESCSANYI hegedű eladó. Cim: Bal-
tai, Mojdoval-ut 13, Beszterce. F.

DIOFURNIROS háló eladó. Ménes-utca 60.
1927

KOMOLY bélyeggyűjteményt priváttól ve-
szek, Ferdinánd, Kossuth Lajos-utca 20, a15
B. 2029

ÁGYASODRONYOKAT, összecukható ágya-
kat, mosóüstöt katalnail vesz Park szálloda,
Kömálalja-utca. 2093

RADIÓ modern, varázsszemes eladó. Szap-
pan-utca 32. 2097

RADIÓ 3+1-es 1.500.000 lejért, 29-es kor-
csolya eladó. Csörtörö-utca 11, ajtó 2. 2096

KOZMETIKAI laboratórium keres megvél-
telre gépeket, nagy úrméretű zománczott
edényeket és felszerelési tárgyakat. Mol-Mos
laboratórium, Majnovszki-tér 13, Református
Teológia, szuterin. 2095

EGY 3+1-es Orion rádió eladó. Fecske-
utca 34. Ugyanott gyermekkosci műhely
mindenféle gyermekkosci javítását vállalja.
2093

SINGER varrógép eladó. Mócsok-utja 55,
balra ajtó 5. 2088

ESZTERGAPAD egy egész kétfedezes mo-
torral, műszerésznek való, eladó. Megtekint-
hető reggel 9-ig, délután 2—4 óráig. Ipar-
utca 17. 2289

GALALIT gyártó teljes berendezés eladó.
Érdeklődni Mikos-utca 22. 2080

EGY jókarban lévő női kerékpárt eladok
vagy egy modern rádióval cserélnék. Külön-
bőzetet fizetem, esetleg lámpák nélkül is ér-
dekel. Hegyvidék-utca 20. 2079

EGY Singer varrógép és állór eladó. Má-
ria királyné-utca 32, szabóság. 2031

TASKAIROGEP eladó. Szivességből telefon
236, délelőtt. 2082

ALKALMAZAST KAPHAT

VEGYI vasalónét állandó munkára azon-
nali belépésre keresek. Gally István kelme-
festő-vegytisztító, Cloasca (volg Bánffy)-utca
4 szám. 2030

GYAKORLOTT kötőnőket keres „Jolie”.
Unió-utca 4. 2041

BUTORMUNKAST állandó munkára jó fi-
zetéssel felveszek. Horea-ut 62. 2075

HÁZASPAR kisebb gazdaságba teljes
ellátással kerestek. Cim a kiadóban. 2035

EGYSZOBAS, konyhás lakásom rendben-
tartására egyedülálló nőt keresek, aki az
öreg kort megheccsül. „Jövő” jellegre a ki-
adóba. 2102

A SZÉCHENYI-téren keresemhez 15 mil-
lő lejjel társat keresek. Cim a kiadóban.
2090

HÁZMESTERNEK egyedülálló házaspárt
pakarítás ellenében felveszek. Értekezni WIL-
son-utca 3, földszint. 2037

PERFEKT háztartásnőt keres 4 tagu csa-
lád. Cim a kiadóban. 2084

ALKALMAZAST KERES

22 ÉVI gyakorlattal, perfektt román, ma-
gyar, kevés német tudással rendelkező tiszt-
viselőnek sürgősen állást keres. „Vidékre is”
jellegre a kiadóba. Gr.

HÁZTARTÁS minden ágában jártas uril-
leány állást keres, intézőtben vagy nagyobb
üzemekben konyha vezetését elvállalja. VI.
dékre is megy. Cim a kiadóban. 2077

INGATLAN, LAKAS

TORDÁN vennék központban kisebb háza-
kat kefélőszáz millióig. Cim Kultura könyv-
üzletben. 1944

KÜLÖNBÉJÁRATU komfortos szoba, bel-
városhoz közel, 1—2 személy részére, esetleg
teljes ellátással kiadó. Cimekes kérem a
kiadóba „Lehetőleg élelmiszerért” jellegre.
1894

SÜRGŐSEN eladó élelmiszerek részletek-
ben fizethető házhely. Villanegyedben jókar-
ban lévő emeletes ház több lakással 150 mil-
lő lejért. Megbizva Bocsánczi Iroda, Unió-
utca 10. 2060

**Megvételre keresek egy
vasesztergapatot**
1 1/2—2 m hírtér között.
Lehetőleg prizmasát.
Malomszövetkezet,
Széchenyi-tér 1 szám.

KERESÉK megvételre jó állapotban lévő
3 vagy 4 tonnás sehergépkocsi jó gumikkal.
Kics kereskedelmi iroda, Sepsiszentgyörgy,
Ady Endre-utca 6. 2026

ELADÓ háló, nagy ebédiszőnyeg, öntös-
vas fürdőkád, egyszerű konyhabutor, ágyak,
szalagarnitúra, könyvszekrény, ebédasztal
székkel. Petőfi-utca 24, hátul az emeleten.
2008

ARAGAZTARTALYT keresek megvételre.
Kolozsvár, Majom-utca 32, I. emelet. 2034

ELADÓ tábori tűzőkő, reszelő, Tordai-
us 7 szám. 2028

VENNEK jó állapotban modern kombinált
szobát. Ajánlatokat „Butor” jellegre a kiadó-
ba kérek. 2070

TANGOHARMONIKAT keresek 48. től 80
basszusig. Lehet használt állapotban is. Bu-
karesti (volt Apafi)-utca 44. Gr.

MEDICAGO egytemes órlógép kisebb és
nagyobb teljesítményűek, eladók. Nagyvá-
rad, Anonimus-utca 14. 2076

ZONGORAT veszek azonnal. Wilson-utca
3, I. emelet, 10. 2074

ELADÓ sziliszkin és fekete róka bunda ki-
tűnő állapotban. Jószai szilcs, Szentegyház-
utca 8. 2073

JOKAREAN lévő kétszemélyes reklamé és
3+1 lámpás rádió eladó. Majás-utca 31,
szivarban jobbra, szuzeriben, Boemál. 2072

KÖNYVEK és szőnyeg eladó. Cim a kiadó-
ban. Gr.

ORION 4+1-es rádió eladó. Rákóczi-ut 61.
2104

SEZLON kétszemélyes, jókarban eladó.
Herskó, Jókai-utca 3, II. udvar. 1—4 óra
között. 2103

SZÓDÁS üvegeket veszek. Cimeket leadni
„Szódás” jellegre a kiadóba. 2102

HALOSZOBÁK, konyhák és más minden-
féle butorok olcsón eladók. Dézsma-utca 13,
üzletben. 2103

DIOFA kombinált szoba és teleháló sürgő-
sen eladó. Dézsma-utca 18, hátul az udvar-
ban. 2103

PELIKAN írótollat keresek azonnal meg-
vételre. Fürdő-utca 49. 2101

Január 25-én lesz a Vasas-bál

KOLOZSVAR. — A Vasas Sports Egyesület
szombat este 6 órakor rendezi meg a New-
yorki üzségi helyiségben reggelig tartó mű-
soros bálját. A Vasas bálja iránt
városszerge nagy érdeklődés nyilvánul meg,
mert az év legsikerültebb mulatságának íté-
lik.

Február 15-én rendezik meg a kolozsvári kerületi ökölvívóbajnokságokat

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Ökölvívó
Liga a kolozsvári kerületi ökölvívóbajnok-
ságokat február 15-én és 16-án rendez meg
Kolozsváron. Benezve az OSP-nél, Petőfi-
utca 9 szám alatt február 12-ig lehet. A
benezéséskor közölni kell a versenyző családi
és keresznevét és ruhánálkülli tiszta testu-
lyát.

A hivatalos mérlegelés február 15-én reggel
9 órakor lesz a kolozsvári kereskedelmi fiu-
iskola ökölvívó termében, a Kintzi Pál-utca
1 szám alatt. A versenyen csak olyan nem
hivatásos ökölvívók vehetnek részt, akik a
Romániai Ökölvívó Szövetséghez tartozó
egyesületek hivatalosan igazolt tagjai. Köz-
lebb felvilágosítást ad az OSP helyiségében
Corpodeanu útkör mapontja 10—12, délután
17—19 óra között.

Az olyan vidéki egyesületek, melyek ökölví-
vószakosztályaival rendelkeznek, versenyzőiket s

A műsoros táncestélyen, amelyen a ma-
gyar és a román éjjeli színház legkiválóbb
tagjai működnek közre, csak meghívóval le-
het részvenni, meghívók igényelhetők az
egyesület klubhelyiségében, Petőfi-utca 9 és
a Deák-féle Szabadság-tér 16 szám alatti
üzletben.

tagjaikat saját költségükre Kolozsvárra küld-
hetik előkészítésre, amely január 27-én kez-
dődik a kereskedelmi fiúiskola Kintzi-utca
1 alatti termében. A bajnoki versenyen a vi-
déki versenyzők saját költségükön vesznek
részt, az ökölvívó Liga részükre három nap-
on át, február 14-ére, 15-ére és 16-ára csak
élelmiszert biztosít.

A január 27-én megkezdődő előkészítő
ökölvívó tanfolyamon nevesek a játékosok,
hanem az ökölvívó-bírák és időmérők is meg-
felelő kiképzést nyernek. A tanfolyam négy
hétig tart. Hetenkint kétszer van szakoktatás,
hétfő és csütörtök napokon délután 6 órá-
tól est 8 óráig. A tanfolyamon részt vehet-
nek 21 és 40 életév közötti román állampol-
gárok, akik a tanfolyamra való felvételüket
bélyegmentes írásbeli kérdésben kérhetik az
OSP Petőfi-utca 9 alatt lévő hivatalos helyi-
ségében a kerületi ökölvívó Ligától.

SPORTHÍRADÓ

Dermata. — Dermata férfi kosárlabdamer-
kőzés lesz pénteken délelőtt fél 11 órakor az
unitárius kollégium tornatermében. E mérkő-
zés előtt fél 10 órakor a Dermata és a BEAC
női kosárlabda csapatal mérkőznek.

Az Universitatea Sport Egyesület január
24-én, pénteken este 8 órakor rendez meg
a Tiszai Kaszinó nagytermében ezévi műso-
ros táncestélyt.

Az OSP ökölvívó kerülete szombat dél-
után 4 órakor a bukaresti központ és a ha-
tósági vezetők jelenlétében avatja fel korsze-
rdien felszerelt új ökölvívó helyiségét, a ke-
reskedelmi fiúiskola Kintzi-utca 1 szám
alatti tornatermében.

A Dermata szombat vasárnapra kitűzött
háztornaversenyét február 1-ére és 2-ára
hajasztották el. A versenyt az unitárius kol-
legiumban rendezik meg, mindkét nap dél-
után 4 órai kezdettel.

U—Dermata visszavágó jégkorongmérkőzés
lesz vasárnap délelőtt 11 órakor a sétányi
nagy jégpályán.

A Chelsea—Arsenal harmadszor megismé-
telt angol kupamérkőzés 90.000 néző előtt
a Chelsea csapata nagy küzdelem után 2:0
arányban nyerte meg.

A BEAC, Universitatea és a Dermata tör-
vívők részvételével vasárnap reggel 9 óra-
kor a református kollégium tornatermében
egyesületek közötti verseny lesz, amelyen a
fiatal törvívók előnytel indulnak.

Az Erdélyi Népi Kárpát Egyesület turista-
szakosztálya vasárnap, január 26-án siklirán-
dulást rendez Mikos-tető—Árpád-úcsus ut-
iránnyal. Találkozás az egyesület előtt reggel
háromnegyed 9 órakor. Vendégeket szívesen
látunk.

A Victoria Sport Egyesület január 26-án,
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg ren-
des évi közgyűlést a város háza kisgarné-
ben. Ha a kitűzött időpontban a közgyűlés
nem volna határozatképes, úgy azt délelőtt
11 órakor — a megjelent tagok számára
való tekintet nélkül — tartják meg.

2 SZOBA összkomfortos lakást javítat-
nék vagy költséget megtérítenék. Ugyanőköt
díjazok. Moskovits üvegüzlet, Széchenyi-tér
29 szám. 2057

Autósok, figyelme!
Tehergumi javításokat, man-
dzsetta készítéseket és tömít-
javításokat vállalok.
Minden nap vulkanizálók.
Malom-utca 8. Vulkanizáló.

FUSZER, élelmiszerüzlet kiadó vagy át-
adó. Andrásy-ut 2. Erzsébet-ut folytatása.
2046

ELADÓ házak, telkek, villák a város kü-
lönöz részlein. Felvilágosítást ad „Imobilia”.
Unió-utca 2. 482

BUTOROZOTT szobát keres fürdőszoba-
használatra orvos. „Megfizetem” jellegre vá-
laszt a kiadóba. 2088

ELADÓ ház üzlethelyiséggel. Érdeklődni:
Krizsai-utca 17, korosma. 2073

ELADÓ a városból 5 kilométer távolságra
erős építményű szép nagy 2 szoba, konyha
minden mellékkeliségekkel, gazdasági épít-
lettel, nagy istállóval, egyhódas kerttel, be-
kötözhető, 200 millió lejért. „Terno” ügy-
nökség, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-
usából. 2085

ELADÓ ház a Monostori-utcon, 3 szoba,
konyha, modern istállóval és mellékkelisé-
gek. Érdeklődni az Allomás-téri dohánytözs-
ében. 2083

UDVARI üzlethelyiség berendezéssel átadó.
Leveletet a kiadóba „Központ” jellegre. 2030

KÜLÖNFÉLE

MENYASSZONYI ruhák, fehér szörme
kepek, koszorúk, fátlyak kékjőcsönzésre,
Dahlia művirág-szájon, Horea-ut 35, hátul az
emeleten. F.

BEFAGYOTT vízvezetékét falbontás nél-
kül, villanykészsülékkel kifagyasztja Malcsay,
Horea-ut 6. 478

ELVESZETTEM Erdős László névre szo-
zó CFR eljárási könyvem. Becsületes
megtaláló juttassa el Rákóczi-ut 6 szám alá.
2099

ELVESZETT a Monostori-uton egy nagy
kapukulcs. Megtaláló szíveskedjen beadni az
Aposzoli gyógyszerárba. 2092

KI TUD RÓLA? Prekup Gusztávról, aki
legutóbb 1945-ben Kievből adott életjelt ma-
gáról. Aki bármit is tud róla, szíveskedjen
értesíteni öreg szülőit, Prekup Ioan, Cehalu
község, Szilágy megye. F.

ELVESZETT Léval Margit névre szo-
zó 7-es számú eljárási könyv. Állal kiadott élelm-
szer- és bevásárlási könyv, amelyet ezennel
érvénytelennek nyilvánított. 2093

NEGYVENKÉT éves orvos feltétlen gar-
dag, gyermektelen urinót kérésre állít veszt
Cim a kiadóban. 2094

**U-sávarusítókat
felvesz
a kiadóhivatal**

CAPITOL-TEATRÓ **Most jelent meg!** **Dr. Mengele hercegbőrövese voltam az auschwitzi krematóriumban**

Wolnaptól bemutatja a legdrágább amerikai filmet: Humpfrey Boggart

MINDKÉT RÉSZ EGYSZERRE: **3 óras előadások!** **II. rész: Irány Hurmanszk.**

I. rész: A csata megindul.

Teintele a ra, hogy ezt a hatalmas két részből álló filmet annak izgalmas és érdekes volta miatt nem akartuk megszakítani, egyszerre vetítettük. Mindenki együtt-én nézheti végig, egyszerre várva meg jeveit. — Első rész kezdete pontosan 3, 6 és 9 órakor. Pénteken és vasárnap délelőtt 11 órakor matinél!